
Град
Панчево 

пионир 

у дуалном

образовању

» странa 4

цена 40 динара

Здравље
Гастритис и чир,

болести модерног доба

» страна 6

Запис

Ана Бретшнајдер:

Позориште је 

жива ствар

» страна 28

Фото-репортажа

Нема више коња

враних... у Банату

» стране 29

Фудбал

„Дизелка” иде ка 

луци спаса

» страна 30

У  ПАНЧЕВУ,  У  ПЕТАК,  12 .  МАРТА 2021.
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Број 4907, година CLII

ИГРАЛИШТЕИГРАЛИШТЕ

Маске и даље представљају најефикаснију заштиту 
од заражавања док вакцина не почне да делује

P Најјефтинија ауто-школа у граду.

P За све полазнике бесплатни лекарски 
преглед и полагање прве помоћи.

АУТО-ШКОЛА
Ауто-центра „Зоки”
( 013/33-43-45

АУТО-ШКОЛА
Ауто-центра „Зоки”
( 013/33-43-45

P Најјефтинија ауто-школа у граду.

P За све полазнике бесплатни лекарски 
преглед и полагање прве помоћи.

Радно време
од 8 до 16 сати

ВЕЛИКА АКЦИЈА

ИНСПЕКЦИЈА ЧИСТИ РАФОВЕ
ОД ТЕГЛИ С ЛАЖНИМ МЕДОМ

МАЛЕ ШАНСЕ ЗА ЗАРАЗУ НА ОТВОРЕНОМ, 
КОРОНА ВРЕБА У ЗАТВОРЕНОМ ПРОСТОРУ

страна 3

страна 9

Нова подршка
инвестицијама у граду

» страна 2

Кнежевиће из Јабуке
туже и комшије

» страна 3

ПОВЕЋАНИ ТРОШКОВИ РАТАРА

Зашто је пред сетву кукуруза
укинута субвенција за гориво

страна 5

страна 11НАШИ СУГРАЂАНИ

Машинци су уметници
страна 11

У С К О Р О !

ПРОМО
Војводе Радомира Путника 1



АКТУЕЛНО 3
Петак, 12. март 2021.

pancevac@pancevac-online.rs

Дани су све топли ји и све више
вре ме на се про во ди напо љу.
Нови на ри немач ке аген ци је
„Дojче веле” рас пи та ли су се
зашто су на отво ре ном мале
шан се за зара зу коро ном, како
на то ути чу сун це и ветар и да
ли се тре ба кло ни ти пуша ча
или спор ти ста.

Да ли је напо љу сасвим
без бед но?

Аеро со ли, мају шне чести це које
леб де у вазду ху, глав ни су кри -
вац за пре но ше ње коро на ви ру -
са. Пре ма нала зи ма науч ни ка,
ово се посеб но деша ва у затво -
ре ним про сто ри ма.

– Цир ку ла ци ја вазду ха на
отво ре ном је мно го већа. Има -
те стру ја ње ветра, па се тако
врло брзо кон цен тра ци ја аеро -
со ла раз ре ђу је – каже Нико
Мутерс, шеф Инсти ту та за јав -
но здра вље при Уни вер зи тет -
ској кли ни ци у Бону.

Слич но каже и виру со лог
Алек сан дер Kекуле, али дода је
– то све важи ако се и на отво -
ре ном држи одсто ја ње од нај -
ма ње метар и по.

– Ако не држи те то одсто ја ње,
гле да те се лицем у лице и гла -
сно при ча те, пева те, виче те, пљу -
је те, онда се, уме сто аеро со ли -
ма, може те зара зи ти капљич но.

Сту ди је потвр ђу ју да је опа -
сност од зара зе напо љу екс трем -
но ниска. Јед но истра жи ва ње у
Kини узе ло је под лупу 7.324
слу ча ја зара зе – само један се
десио на отво ре ном. Kекуле каже
да то исто важи за мута ци је
виру са – оне су нешто зара зни -
је, али мере оста ју исте.

– Мутан ти не лете даље –
каже виру со лог.

Kако ути че ветар?

– Што ветро ви ти је, то ће пре
бити раз ве ја ни обла ци аеросола

које човек про из во ди – каже
Гер хард Шојх, физи чар и истра -
жи вач аеро со ла. На пита ње да
ли је, реци мо, на лива ди где
бора ве раз ли чи те гру пи це људи
могу ће да ветар одне се аеро -
со ли од јед не до дру ге гру пе,
Шојх каже да је то прак тич но
немо гу ће.

– Само због теле сне тем пе -
ра ту ре се ства ра нека врста
вазду шне стру је која углавном,
као код ками на, иде нагоре –

при ча овај физи чар за „Дој че
веле”. Јер, теле сна тем пе ра -
ту ра од око 37 сте пе ни углав -
ном је виша од спољ не тем пе -
ра ту ре. Тако се топли ји ваздух
пење горе, па и тај облак
аеросо ла.

Јед на сту ди ја у Ира ну тако -
ђе је потвр ди ла да ветар не
игра ника кву уло гу у пре но ше -
њу виру са.

Шта кад је напо љу топло, а
шта кад је хлад но?

То није до кра ја науч но раз ја -
шње но. Аме рич ки истра жи -
вачи су пра ти ли раз вој
инфекције у топлим, хлад ним,
сувим и вла жним пре де ли ма
Kине – и нису нашли ника кве
раз ли ке.

Јед на аустриј ска сту ди ја је
уста но ви ла да ултра љу би ча сто

зра че ње сун ца уби ја вирус,
реци мо, на повр ши на ма, али
да то мало ути че на пре нос
зара зе са чове ка на чове ка.

Мутерс каже да се на сун це
не тре ба осла ња ти – више је
ултра љу би ча стог зра че ња лети,
али је реци мо у сне жним пре -
де ли ма оно још веће због
рефлек си је сне га. Осим тога,
он ука зу је на то да пан де ми ја
јед на ко пога ђа и топли је и хлад -
ни је пре де ле.

Kекуле пак веру је да то ништа
не гово ри о сушти ни, јер прет -
по ста вља да се и у топлим пре -
де ли ма људи масов но зара жа -
ва ју уну тра.

– Баш тамо више бора ве уну -
тра с кли ма-уре ђа ји ма и вен -
ти ла то ри ма – каже он.

Има ли опа сно сти од спо р та?

Струч ња ци кажу да и спор ти -
сти, реци мо при џоги ра њу,
мора ју да држе одсто ја ње од
метар и по упр кос томе што, у
ста њу физич ког опте ре ће ња,
дубље дишу и изба цу ју више
чести ца у ваздух.

– Ако неко само про тр чи
поред вас, чак и на малом
одсто ја њу, ризик је вео ма мали
– каже Бир гит Венер, истра -
жи ва чи ца аеро со ли с Лајб ни -
цо вог инсти ту та.

Слич но мисли и њен коле га
Гер хард Шојх – и заду ва ни
спор ти сти би мора ли да сто је
мину ти ма јед ни поред дру гих
да би се зара за пре не ла. Зато
он не види про блем ни у
тимским спор то ви ма, попут
фуд ба ла.

– Али про блем наста је кад
се кори сте свла чи о ни це или
тоа ле ти. То су опа сне про сто -
ри је. Оне мора ју добро да се
луф ти ра ју.

Kао кон тро верз на важи јед -
на холанд ска сту ди ја која је
про шле годи не пока за ла да је
потреб но веће одсто ја ње међу
спор ти сти ма. Kажу, од бици -
кли ста ваља држа ти одсто ја ње
од два де сет мета ра. Kритичари
нагла ша ва ју да је та сту ди ја
оба вље на у аеро ту не лу, а не
под реал ним усло ви ма.

Да ли је сусрет с пуша чи ма
опа сни ји?

Још нијед на сту ди ја није
повеза ла пасив но пуше ње с
пове ћаним ризи ком од зара зе
коро ном.

– Пуше њем се не изба цу је
више виру са у спо ља шност –
каже Шојх. Ни Нико Мутерс
са Уни вер зи тет ске кли ни ке у
Бону не види да су пуша чи на
било који начин зара зни ји.

Доду ше, пре ма Инсти ту ту
„Роберт Kох”, пуша чи има ју
нешто већи ризик од тешког
обо ље ња ако се зара зе. Али по
дру ге нису опа сни ји.

Да ли маска напо љу има
сми сла?

Има, ако не може да се држи
одсто ја ње. Пого то во у већим
гужва ма, реци мо на кон цертима.

– Или кад сте на ауто бу ској
ста ни ци, или у неком реду, онда
маска има сми сла – закљу чу је
Венер.

НОВО СТИ У СЛУ ЧА ЈУ БИВ ШЕ БЛА ГАЈ НИ ЦЕ „ПАН ЧЕВ ЦА”

Кне же ви ће из Јабу ке туже и ком ши је

НОВА САЗНА ЊА О ВИРУ СУ

СКО РО ЈЕ НЕМО ГУ ЋЕ ЗАРА ЗИ ТИ СЕ КОРО НОМ НАПО ЉУ

При ба ви ла
противправну
имовинску корист у
изно су од 90.000 евра?

На утвр ђи ва њу чиње ни ца у слу -
ча ју бив ше бла гај ни це „Пан чев -
ца” годи ну и по дана ради сед -
мо ро људи, а на њему у послед -
њих месец дана „раде” и гра ђа -
ни Јабу ке: они зову редак ци ју и
при ја вљу ју да су Сла ви ца Кнеже -
вић и њен муж Вла ди мир новац
за читу ље при ма ли у сво јој кући,
о чему посто је и изја ве ове ре не
код нота ра. Биће још тужби...

И не само то – поку ша ва ју ћи
да спе ру љагу са свог име на,
они по селу бла те и вре ђа ју све
запо сле не у листу, нази ва ју ћи
их лопо ви ма. Хит при ча је да
су они, Кне же ви ћи, позајм љи -
ва ли новац менаџ мен ту „Пан -
чев ца”, који им није вра ћен!?

Како при ли ком поку ша ја
уруче ња реше ња о суспен зи ји

Сла ви ца Кне же вић није хте ла
да кому ни ци ра с дирек то ром
нови на, на њен теле фон се
јављао супруг Вла ди мир, који
је и при мио реше ње. Однео га
је човек с којим су обо је ради -
ли годи на ма, а сада као све до -
ка Кне же ви ћи пози ва ју ћер ку
Мари ја ну, која тре ба да „посве -
до чи” да је „реше ње доне ло
непо зна то лице”. Сто га, како
сазна је мо, тра жи ће се поли -
граф за све тро је поме ну тих.

Због посто ја ња осно ва сум -
ње да је извр ши ла кри вич но
дело зло у по тре ба поло жа ја
одго вор ног лица при пад ни ци
МУП-а – Упра ве кри ми на ли -
стич ке поли ци је, у сарад њи с
Посеб ним оде ље њем за сузби -
ја ње коруп ци је Вишег јав ног
тужи ла штва у Бео гра ду, ухап -
си ли су 3. фебру а ра Сла ви цу
Кне же вић. Уз кри вич ну при ја -
ву и при во ђе ње над ле жном
тужи ла штву пуште на је да се
бра ни са сло бо де.

Сум ња се да је она од окто бра
2015. до јула 2019. годи не, напла -
ћу ју ћи тек сто ве за читу ље и
поме не пре ма соп стве ном ценов -
ни ку, при ба ви ла про тив прав ну
имо вин ску корист од око 90.000
евра, као и да је у том пери о ду
оште ти ла и буџет Репу бли ке
Срби је за порез у виси ни од око
чети ри мили о на дина ра, те да
су гра ђа ни наше земље током

2013. и 2014. годи не оште ће ни
за додат них 15 мили о на динара.

За кри вич но дело зло у по тре -
ба поло жа ја одго вор ног лица
запре ће на је казна затво ра од
две до десет годи на, али пошто
посто ји могућ ност да је осум -
њи че на тако посту па ла и дуже
од десет годи на, могу ће је да
ће над ле жно тужи ла штво изме -
ни ти ква ли фи ка ци ју, с потен -
ци јал ном запре ће ном казном
до пет на ест годи на затво ра.

Одр жа но је рочи ште по тужби
Сла ви це Кне же вић којом тра -
жи да буде вра ће на на посао.
Инте ре сант но, њена ста ри ја ћер -
ка је с посла, из Кошар ка шког
саве за Срби је, упор но зва ла
нашег фото-репор те ра како би
га оме та ла у про фе си о нал ном
задат ку: тре ба ло је да фото гра -
фи ше осум њи че ну Сла ви цу у
момен ту када изла зи из суда.
Али он се неко ли ко пута јавио
на теле фон, па је екс бла гај ни ца
неста ла без тра га. Засад... Р. П.

За вод за здрав стве ну за -
шти ту рад ни ка „Пан че вац”,
пр ва и је ди на уста но ва тог
ти па у Вој во ди ни, кон -
стант но ра ди на про ши ре -
њу бо га тог спек тра сво јих
услу га, због чи јег ква ли -
те та је већ по стао не пре -
ва зи ђен, и то не са мо по
ми шље њу број них Пан че -
ва ца и Пан чев ки већ и
станов ни ка чи та вог ју жног
Ба на та.

На ста вља ју ћи ми си ју да
по ста не пр ва при ват на
кли ни ка у Пан че ву, За -
вод ши ри и свој струч ни
тим, па су се са да у ње му
на шли и не ки од нај це -
ње ни јих струч ња ка из
Кли нич ког цен тра Ср би је,
Оп ште бол ни це Пан че во
и са Ин сти ту та „Де ди ње”
у Бе о гра ду.

Та ко са да ко ри сни ци
услу га За во да „Пан че вац”

има ју при ли ку да су бо том
ура де ул тра звуч ни пре -
глед аб до ме на и ма ле кар -
ли це, ко ји оба вља ра ди о -
лог др Жељ ка Ко ва че вић
из Кли нич ког цен тра
Србије.

Та ко ђе су бо том, за ин -
те ре со ва ни мо гу да ура де
и све вр сте ул тра звуч них
пре гле да ср ца, а уско ро
ће се у За во ду „Пан че -
вац” ра ди ти и пре глед сон -
дом пре ко јед ња ка (ТЕЕ).
И за ове услу ге ан га жо -
ван је је дан од во де ћих
струч ња ка у тој обла сти –
dr sc. med. Сло бо дан То -
мић, кар ди о лог, док тор
ме ди цин ских на у ка и ма -
ги стар кар ди ологије са Ин -
сти ту та „Де ди ње”.

Су бо том спе ци ја ли стич -
ке ОРЛ пре -
гле де ра ди др
Го ран Ми тев -
ски из пан че -
вач ке Оп ште
бол ни це, ен до -
кри  но  ло  шке
др Гор да на
Ве љо вић, та -
ко ђе из Оп ште бол ни це.
За пре гле де из обла сти
ги не ко ло ги је за ду же на је
др Ве сна Но ви чић Ђо но -
вић из До ма здра вља Па -
ли лу ла.

Као што је већ на гла -
ше но, сви на бро ја ни спе -
ци ја ли стич ки пре гле ди
оба вља ју се са мо су бо -
том, а за ка зу ју се рад ним
да ни ма пу тем те ле фо на
013/21-90-900 и 013/21-
90-903.

Сва ког рад ног да на у
За во ду „Пан че вац” мо гу -
ће је ура ди ти и ко лор до -
плер пре гле де вра та, ру -
ку, но гу или аб до ми нал не
аор те, као и ул тра звуч не
пре гле де вра та и ме ких
тки ва. Ове пре гле де ис -
кљу чи во рад ним да ни ма
оба вља др Не над Мар ги -
тин, спе ци ја ли ста ра ди о -
ло ги је, шеф од се ка CT ди -
јаг но сти ке и за ме ник на -
чел ни ка Слу жбе ра ди о ло -
шке ди јаг но сти ке у Оп штој
бол ни ци Пан че во.

По ред све га на ве де ног,
За вод „Пан че вац” из два -
ја се и по то ме што у хе -
ма то ло шко-би о хе миј ској
ла бо ра то ри ји те уста но ве
пацијен ти ве ћи ну ве ри фи -
ко ва них, кон тро ли са них и
суми ра них ре зул та та мо -
гу до би ти за све га сат
времена.

У За во ду ће уско ро по -
че ти да се про во ди и ам -
бу лант на хи рур ги ја, а све
интер вен ци је, као и до -
дат не хи рур шке и кон сул -
та тив не пре гле де оба вља -
ће др Го ран До дев ски, спе -
ција ли ста аб до ми нал не хи -
рур ги је из Оп ште бол ни це
Пан че во.

Због све га ово га не чу ди
чи ње ни ца да све ве ћи број
Пан чев ки и Пан че ва ца би -
ра За вод „Пан че вац”, по -
себ но он да ка да је нео п -
ход но ура ди ти пре гле де и
ана ли зе на јед ном ме сту и
до би ти ре зул та те што пре.
С тим у ве зи, тре ба под се -
ти ти и на то да се у За во -
ду, при ме ра ра ди, све вр -
сте ле кар ских уве ре ња из -
да ју за мак си мал но два

сата.
И овог ме -

се ца су у За -
во ду за кли јен -
те осми шље ни
и но ви па ке ти
услу га по из у -
зет но по вољ -
ним це на ма, а

ви ше о то ме, као и о до -
дат ним по год но сти ма ко -
је оства ру ју сви ко ји посе -
ду ју ло јал ти кар ти це Ауто-
цен тра „Зо ки”, по гле дај те
на ре клам ним стра на ма
на шег ли ста.

До дат не ин фор ма ци је
мо же те до би ти на 013/21-
90-900 и 013/21-90-903,
а но во сти пра ти те и на
сај ту www.zavodpance-
vac.rs, као и на „Феј сбук”
стра ни ци Заво да. Д. К.

НО ВЕ ЗДРАВ СТВЕ НЕ УСЛУ ГЕ

За вод „Пан че вац” 
пр ви у све му

НОВА УСЛУГА

24-САТНИ ХОЛТЕР 
КРВНОГ ПРИТИСКА
С НАЛАЗОМ 
КАРДИОЛОГА

dr sc. med. 

СЛОБОДАНА ТОМИЋА

(Институт „Дедиње”)

Цена: 4.000 дин.

Заказивање радним данима 7–14 
и суботом 7–12

Вука Караџића 1, Телефон: 013/21-90-900

ПРОМО

Телефон за
информације:
013/21-90-900

У СУБО ТУ У ПАН ЧЕ ВУ

Фести вал 
руске сала те

Дру штво срп ско-руског при -
ја тељ ства „Доси теј Обра до -
вић” из Пан че ва орга ни зо -
ва ће Деве ти међу на род ни
фести вал руске сала те у
нашем гра ду. Фести вал ће
бити одр жан у субо ту, 13.
мар та, у сали KУД-а „Пете -
фи Шан дор”. Оку пља ње уче -
сни ка пред ви ђе но је за 17
сати.

Орга ни за то ри Фестивала
Руске салате напо ми њу да
због епидемиолошке си туа -
ције манифестација ове годи -
не неће бити отворена за
публику. Д. К.

УЛИ ЦЕ НАШЕГ ГРА ДА

Још чети ри 
дро ги ра на воза ча

Припадници МУП у Панчеву
током прошле недеље зауста-
вили су возача „фијата” (25)
и његовог вршњака у „реноу”,
који су били под утицајем опи-
јата. Из саобраћаја је искљу-
чен и возач „голфа” (33) који
је био позитиван на канабис,
а и његов сувозач (30) био је
дрогиран.

И возач (24) и сувозач (21)
једног BMW-а су били под ути-
цајем канабиса. Из саобраћа-
ја је искључен и возач „заста-
ве” (28) који је одбио да се
тестира на присуство психо-
активних супстанци. Д. К.

ЕПИ ДЕ МИЈА

Ситуација у Војводини
ванредна

Инсти тут за јав но здра вље Вој -
во ди не оце њу је епи де ми о ло -
шку ситу а ци ју у Вој во ди ни као
„ван ред ну, с пора стом трен да
обо ле ва ња и висо ким ниво и -
ма обо ле ва ња”, упо зо ра ва ју ћи
да се, у одно су на пери од од
сре ди не фебру а ра, број актив -
них слу ча је ва у покра ји ни
гото во удво стру чио. 

Код већи не регистрованих
паци је на та инфек ци ја корона -
вирусом је дока за на брзим
анти ген ским тестом код којег
је потреб на вели ка коли чи на
виру са да би пока зао пози ти -
ван резул тат. Д. К.

ПОРЕ СКА ПОЛИ ЦИ ЈА

Оду зе то 4.636
пакли ца цига ре та

Инспек то ри Поре ске поли -
ци је у коор ди на ци ји с 
МУП-ом при ли ком пре тре -
са пут нич ког ауто мо би ла у
Пан че ву про на шли су и оду -
зе ли 4.636 пакли ца цига ре -
та без акци зних мар ки ца.

До акци је је дошло током
спро во ђе ња поја ча них
актив но сти на сузби ја њу
сиве еко но ми је у про ме ту
акци зних про из во да. Про -
тив лица од ког су оду зе те
цига ре те биће под не та кри -
вич на при ја ва због недо зво -
ље ног про ме та акци зних
про из во да. Д. К.

Славица Кнежевић

ОПРЕЗ НЕКО ЛИ КО НЕДЕ ЉА ПОСЛЕ ВАК ЦИ НЕ

Срп ски виру со лог и микро би -

о лог Милан ко Шеклер изја -

вио је да вак ци ни са ни људи

нису зашти ће ни ни после дру -

ге дозе вак ци не.

– Кад при ми те вак ци ну,

нај бо ље је да рачу на те да нај -

ма ње пет-шест неде ља нисте

уоп ште зашти ће ни, а и када

про ђе тај пери од, све вак ци -

не има ју ефи ка сност од 80 до

90 одсто – рекао је Шеклер.

Он је додао да ће изве -

стан про це нат вак ци ни са них

моћи да пре не се вирус

неком дру гом и апе ло вао на

гра ђа не да се пона ша ју одго -

вор ни је и да се при др жа ва ју

мера, а посеб но да носе

заштит не маске.


